

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XIV

Redacción: Avenida de la Estación, Letra D. Bajo

Sábado 12 Agosto de 1922

Teléfono núm. 90

Núm. 3568

¿NUEVO RÉGIMEN MUNICIPAL DE SUBSISTENCIAS?

¡OH, PRODIGIOSO FRUTO DE LA MEDITACIÓN!

Leemos en la prensa de Madrid, el Real Decreto con que el señor Piniés ministro de la Gobernación, hace sus pinitos para «lograr» el abaratamiento de las subsistencias. ¡Ganas que tiene un señor gobernante, de tomar el pelo a sus gobernados! Fea es la frase; verdad, verdad. ¿Pero no lo es más este afán de amargarnos la vida con tantas y tantas disposiciones inútiles?

«Nuevo régimen municipal de subsistencias» dice un periódico a la cabeza del Real Decreto. Y con letra menuda, que debiera ser inteligible, copia o inserta la mencionada disposición, cuyo articulado ocupa sus tres buenas columnas.

Hemos tenido la santa paciencia de gastar nuestra cansada vista en leer el fruto de las meditaciones del señor Piniés, que no es ni más ni menos que un engendro más, sin condiciones posibles de vida, como los dados a luz en hora aciaga para el país, por los afortunados ministros de aquella cartera de Abastecimientos que a tantos abasteció mientras el pueblo sucumbía de hambre.

La nueva disposición legal, no alterará en un ápice la vida triste y amarga que con paciencia ovejuna se porta el pueblo español, entregado a la insaciable codicia de acaparadores desaprensivos, productores avarientos y comerciantes logreros, que en mayor o menor número, acampan por sus respetos en villas, pueblos y ciudades.

Es la enseñanza que dejó, no la guerra, sino el proceder torpe, insensato, de nuestros gobernantes, que vieron impasibles cómo extendían su régimen de criminal codicia los acaparadores, no sólo entre los beligerantes, sino aquí, en nuestro propio suelo productor.

La falta total y absoluta de rigor saludable, la «patriótica» conducta del monopolizador del patriotismo, señor Cierva, anulando aquellos famosos expedientes intruidos contra los acaparadores y condonándoles las multas, afirmó más y más la perniciosa enseñanza, y es natural que este señor Piniés que ocupa la poltrona de Gobernación, no resulte inventor de la pólvora para desarraigar este mal que aun nos corroe.

La receta del avisado ministro, nos recuerda la de aquel doctor que recetaba pechugas de faisanes a un desdichado que moría de hambre por falta de recursos.

¿Qué idea tendrá del estado de la Hacienda municipal en España, el señor Piniés?

¿Qué idea tendrá de la constitución de los Ayuntamientos, cuando la inmensa mayoría de los mismos lo constituyen esos mismos acaparadores, productores, comerciantes y logreros, que a la sombra de la Concejalía, y hasta del mismo sillón presidencial, realizaron toda clase de negocios, contrabandearon a su sabor y burlaron todas las leyes humanas y divinas?

¿Conque nuevo régimen municipal de subsistencias?

Cúidese, cúidese, señor Piniés, que hace mucha falta a la patria su preciosa salud.

JUAN DEL PUEBLO

SOCIEDAD HISPANO-AMERICANA

Relojes de oro, alhajas, gramófonos, pianos.

VENTA A PLAZOS

y

AL CONTADO

Representante exclusivo en Lorca

JUAN LOPEZ BARNÉS

Tiras bordadas y alpargatas muy baratas en la Cordobesa, frente al Carmen

«La Valenciana» en Aguilas. Gran barato de calzado. Calle del Reloj.

PASANDO EL RATO

Se arregló lo de Caparrota

Cuando don José medió, la huelga se terminó.

¿Pues qué hizo el Sr. Piniés? Dar unos cuantos taspies.

Romanones, patriotero, se ha ofrecido de cartero.

Al fin andará el correo. Lo estoy viendo y no lo creo.

Y los carteros ¿que tal? Siempre quedarán igual.

De los de arriba es escudo la sabia ley del embudo.

Para los pobres de abajo hambre, fatigas, trabajo...

Y al que protesta por eso, garrotazo y tente tieso.

REPULGO

HIGIENE DEL NIÑO RAQUITICO

PARA LAS MADRES

El niño raquítico debe vivir siempre en el campo sometido a la acción benéfica de la luz y del calor solares.

Se le darán baños salados rápidos y calientes, adicionados con gelatina, una o dos veces por día. También son muy convenientes los baños hidro-eléctricos.

Durante el verano, el mar es la mejor medicina; el niño permanecerá algún tiempo sobre un colchón no muy tierno, colocado cerca de la playa.

Se cubrirá al niño de franela, cuidando de que la habitación donde duermano tenga humedad. Por mañana y tarde se le dará una fricción con alcohol de romero y de lavanda, dándole masajes en los miembros.

Se le evitará la marcha; la posición horizontal es la mejor, reposando la cabeza sobre una almohada de caucho inflada, a fin de impedir toda presión sobre los huesos craneanos.

Los mejores medicamentos para los niños raquíticos son: el aceite de hígado de bacalao, excelente reparador, por su riqueza en principios reconstituyentes, pero que no puede darse más que cuando es perfectamente tolerado por el estómago y el intestino; el fósforo bajo la forma de aceite fosforado; los fosforatos, los compuestos de iodo, el jarabe de yoduro de yoduro de hierro, etc.

Es de gran importancia com-

batir al principio la diarrea y los desórdenes digestivos que adquieren carta de naturaleza por falta de vigilancia en la higiene infantil.

Todos los graves males de la primera infancia provienen de allí.

El raquitismo tiene su punto de partida en los desarreglos intestinales, como está admitido desde que Julio Guerin así lo demostró en 1837.

Respecto a las deformaciones del segundo periodo, ¿qué hacer para curarlas?

Si se observa que las deformaciones son siempre secundarias y debidas a causas mecánicas evitables (marcha, acción muscular, etc.) se comprenderá todo el valor de una gimnástica racional para detener, neutralizar o contraarrestar las lesiones.

Insistimos también sobre la necesidad de vigilar estrechamente la dentición, que sufre algunas veces singularmente los efectos de la derivación nutritiva.

Por último el desarrollo del niño se observará cuidadosamente, anotando y poniendo en conocimiento del médico la menor alteración.

Periódicamente ha de ser observado el niño por un especialista, pues suele haber procesos que la familia no advierte y que el médico descubre y corrige desde un principio.

E. M.

Banco de Cartagena Caja de ahorros

INTERES ANUAL AL

CUATRO POR CIENTO

Para toda clase de detalles e informes, visitad sus oficinas

El veraneo de un jefe liberal

El Conde de Romanones, completamente repuesto—bien se ve—de aquellas fatigas físicas que le acometieron cuando la aprobación de los Presupuestos, tropieza con dificultades, consagra el verano a la eutrapelia; es decir, al fortalecimiento de su esencia espiritual. Hace pocos días lanzó al aire público una

Sandalias y zapatillas con piso de goma

Lo mejor para las playas.

Duración eterna

José Meseguer

Plaza Constitución

broma muy fina, como suya: «Los conservadores—dijo, poniendo esa cara triste que él sabe poner cuando se le desborda la risa—se están metiendo en nuestra esfera, avanzan demasiado, y si ellos se hacen liberales, ¿qué nos hacemos nosotros?». Es difícil encontrar una imagen más divertida que la de este jefe liberal, que, empujado por los conservadores, se ve sin horizonte ideológico, como si en España no hubiera para los hombres progresivos empresa que acometer ni entuerto que emendar.

Mas, por si eso era poco, ahora suelta otra vez el conde de Romanones la vena de su humorismo con ocasión de la huelga de Correos: «Yo—dice solemnemente—estoy en este caso al lado del Gobierno, hasta el punto de que no tendria inconveniente en ofrecerse como telefonista.»

El Sr. Sánchez Guerra habrá sonreído alegremente al leer estas declaraciones, no sólo porque se le ofrezca una ayuda tan firme, leal y desinteresada como la del Conde de Romanones, sino porque se habrá dado cuenta de que, efectivamente, él es el verdadero gobernante liberal. Siquiera, él no se ha puesto todavía incondicionalmente al lado del Gobierno, teniendo en cuenta que hoy por hoy no hay más Gobierno que ese infeliz ministro de la Gobernación que nos ha echado el des-gobierno encima.

EL TIFUS EXANTEMÁTICO

ESTUDIO

INTERESANTE

Acaba de publicarse en los periódicos una noticia que por lo importante no vacilo en transmitir, sin aguardar su confirmación, que según se dice parece ha de serlo en breve.

Trátase del descubrimiento del agente causal del tífus exantemático por la señora doctora Kritch, directora del Laboratorio microbiológico del Hospital de Skolnicherski, y en Moscú en cuya ciudad venía traba-